

Ogłoszenia Duszpasterskie

- Przeżywamy dziś VI Niedzielę Wielkanocną. Zapraszam na nabożeństwo majowe o godz. 14.30
- W poniedziałek 26.05, swoje Święto mają wszystkie mamy. Pamiętajmy w modlitwie o naszych mamach, tych żyjących i tych, których już nie ma wśród nas. Msza św. w intencji wszystkich matek o godz. 18.00
- W tym tygodniu (poniedziałek, wtorek i środa) przypadają tzw. dni krzyżowe - dni modlitw o urodzaje i błogosławieństwo w pracy na roli i w ogrodach. Zapraszam na Msze św. oraz do udziału w procesjach błagalnych.
- W czwartek zapraszam dzieci na Mszę św. szkolną o godz. 18.00
- Od piątku rozpoczyna się Nowenna przed Uroczystością Zesłania Ducha Świętego.
- W przyszłą niedzielę obchodzić będziemy Uroczystość Wniebowstąpienia Pańskiego.
- Serdeczne Bóg zapłać za wszelkie dobro, życzliwość i ofiary, które składacie oraz wszelkie prace na rzecz naszej parafii.
- Dziękuję za troskę o naszą świątynię i ofiary na kwiaty. W nadchodzącym tygodniu zapraszam kolejne Rodziny według wyznaczonej listy.
- Dziś kolekta inwestycyjna, za tydzień na Seminarium Duchowne w Opolu.
- Zachęcam do czytania Gościa Niedzielnego. Dla dzieci jest MGN.
- Dzieci zapraszam do zakrystii po obrazek ze słowem Bożym i owieczką.
- Wyjazd pielgrzymów do Włoch odbędzie się w sobotę 31.05. Autokar zostanie podstawiony o godz. 12.00. Będzie można złożyć w nim bagaże, a następnie odprawiona zostanie Msza św. na rozpoczęcie pielgrzymki. Bezpośrednio po Mszy św. udamy się na lotnisko w Balicach.

***Wszystkim parafianom i gościom w parafii życzę
błogosławionej Niedzieli i całego tygodnia!!!***

Ks. Daniel Breguła-proboszcz

APOSTOŁ

Pismo Parafii Św. Ap. Piotra i Pawła w Chróście Opolskiej

Ofiara dobrowolna

26.05.-08.06.2025r Nr 486

Adres strony internetowej: www.parafiachroscina.pl tel. Ks. Proboszcza 507 125 126

Numer konta parafialnego: 25 1240 5178 1111 0011 0462 8587

NOTKA INFORMACYJNA: Gazetka parafialna APOSTOŁ jest wydawana przez parafię rzymskokatolicką pw. Św. Apostołów Piotra i Pawła w Chróście Opolskiej i jest przeznaczona wyłącznie do użytku wewnętrznego członków tej wspólnoty parafialnej!



Jakie są znaczenia dzwonów kościelnych w tradycji katolickiej?

Dzwony kościelne pełnią w tradycji katolickiej funkcję znacznie głębszą niż mogłoby się wydawać. Są one nie tylko instrumentami muzycznymi czy elementem architektonicznym, ale przede wszystkim symbolem powołania wiernych do modlitwy i ogłoszenia ważnych wydarzeń w życiu wspólnoty. Dźwięk dzwonów kościelnych to nieodzowny element liturgii, który od wieków wzywał do przerywania codzienności i skupienia się na sprawach duchowych.

Różnorodność tonów i rytmów, z jakimi dzwony kościelne mogą być używane, ma swoje określone znaczenia. Na przykład, szybki rytm dzwonienia oznajmia radosne wydarzenia, takie jak święta czy śluby, podczas gdy wolne i pojedyncze uderzenia mogą oznaczać żałobę czy pamięć o zmarłych. Specyficzny sposób dzwonienia informuje także o konkretnych momentach dnia modlitewnego, takich jak poranne wezwania do modlitwy czy wieczorne nabożeństwa. Dzwony kościelne działają też jako przekaźniki informacji, ogłaszając ważne wydarzenia społeczne i religijne, co w dawnych czasach było nieodłączną częścią codzienności w wielu społecznościach.

Ich dźwięki, rezonujące daleko poza mury kościoła, służą jako przypomnienie o obecności Boga i zachęta do życia w wierze. Jest to szczególnie ważne w czasach, kiedy codzienne obowiązki mogą odciągać uwagę od spraw duchowych. Dzwony kościelne pełnią więc rolę nie tylko przekaźnika informacji, ale również dźwiękowego przypomnienia o wartościach i wierzeniach, które łączą społeczność.

Dlaczego dzwony kościelne biją przed mszą?

Dzwony kościelne odgrywają ważną rolę w życiu religijnym wielu społeczności. Bicie dzwonów przed mszą jest jedną z tradycji, która ma głębokie znaczenie duchowe i społeczne. Z jednej strony służy jako zaproszenie dla wiernych do udziału w nabożeństwie, a z drugiej – symbolizuje moment zbliżenia się do sacrum. Jest to znak dla wiernych, że nadchodzi czas modlitwy i wspólnego przeżywania wiary.

Dzwony kościelne biją również, by zaznaczyć początki ważnych obrzędów liturgicznych. Ich dźwięk wzywa społeczność do zjednoczenia i przypomina o znaczeniu chwili, którą zaraz będą wspólnie przeżywać. Pomimo rozwoju technologii i zmieniającego się świata, ten pradawny zwyczaj wciąż pozostaje aktualny, łącząc ludzi wokół kościoła. Dzwony, bijąc przed mszą, nie tylko informują o czasie, ale także wprowadzają atmosferę skupienia i odprowadzają od codziennego zgiełku.

Co oznacza Anioł Pański bijący w dzwonach?

Tradycja Anioła Pańskiego bijącego w dzwonach to piękny oraz głęboko symboliczny aspekt naszej kultury, ściśle związany z wiarygodnością i codziennym życiem wielu ludzi. Dzwony kościelne, bijące w określonych porach dnia, mają przypominać wiernym o chwili modlitwy Anioł Pański, odprawianej trzy razy dziennie. Moment, kiedy dzwony zabrzmiały, jest zaproszeniem do zatrzymania się, niezależnie od tego, gdzie jesteśmy czy co robimy, i połączenia się z Bogiem poprzez modlitwę.

Każde uderzenie dzwonu niesie za sobą głębokie znaczenie. Zaprasza do refleksji nad życiem, miłością Boga oraz potrzebą bycia bliżej niego. Dla wielu osób dźwięk dzwonów może stanowić moment pocieszenia i przypomnieć o obecności duchowej, która przekracza zwykłe doświadczenie.

Choć tradycja ta może wydawać się niektórym odległą, jej obecność w codziennym życiu jest sposobem na zachowanie pewnych wartości i przekonań. Dzwony bijące Anioła Pańskiego to nie tylko zaproszenie do modlitwy, ale także do momentu refleksji nad własnym życiem, wartościami i miejscem, jakie w nim zajmuje duchowość.

PORZĄDEK MSZY ŚWIĘTYCH I NABOŻEŃSTW

PONIEDZIAŁEK – 26.05.2025 – ŚW. FILIPA NERI, DZIEŃ MATKI – DNI KRZYŻOWE

17:30 Nabożeństwo Majowe.

18:00 I. Za wstawiennictwem Matki Bożej z podziękowaniem Panu Bogu za wszystkie otrzymane łaski z prośbą o błogosław. Boże, opiekę Matki Bożej i zdrowie w intencji wszystkich matek naszej parafii z okazji ich święta.

II. Za wstawiennictwem św. Urbana z prośbą o dobre urodzaje oraz za wszystkich pracujących na roli i w ogrodach o bezpieczeństwo w pracach, zdrowie i błogosł. Boże – intencja od parafian z Chróściny. **Po Mszy św. procesja błagalna do Krzyża przy ul. Komprachcickiej.**

WTOREK – 27.05.2025 – DZIEŃ POWSZEDNI – DNI KRZYŻOWE

17:30 Nabożeństwo Majowe.

18:00 I. Do Bożego Miłosierdzia za + męża Zygryda Lisson w 1 rocznicę śmierci o dar życia wiecznego.

II. Za wstawiennictwem św. Urbana z prośbą o dobre urodzaje oraz za wszystkich pracujących na roli i w ogrodach o bezpieczeństwo w pracach, zdrowie i błogosł. Boże – intencja od parafian z Osiedla. **Po Mszy św. procesja błagalna do Krzyża przy ul. Komprachcickiej.**

ŚRODA – 28.05.2025 – BŁ. STEFANA WYSZYŃSKIEGO – DNI KRZYŻOWE

17:30 Nabożeństwo Majowe.

18:00 I. Do Bożego Miłosierdzia za ++ żonę Annę Raida w 4 r. śmierci, rodziców Alfreda i Zofię Raida, Antoniego i Marię Pudelko, ++ z rodzin Raida, Pudelko, Kałuża, Dreszer i dusze w czyśćcu cierpiące.

II. Za wstawiennictwem św. Urbana z prośbą o dobre urodzaje oraz za wszystkich pracujących na roli i w ogrodach o bezpieczeństwo w pracach, zdrowie i błogosł. Boże – intencja od parafian z Mechnic. **Po Mszy św. procesja błagalna do Krzyża przy ul. Komprachcickiej**

CZWARTEK – 29.05.2025 – ŚW. URSZULI LEDÓCHOWSKIEJ

17:30 Nabożeństwo Majowe.

18:00 Do Bożego Miłosierdzia za + syna Romualda Kowolik w 2 r. śmierci o dar życia wiecznego.

PIĄTEK – 30.05.2025 – DZIEŃ POWSZEDNI

15:00 Ślub: Joanna Supron i Mateusz Pluskota.

17:30 Nabożeństwo Majowe.

18:00 Do Bożego miłosierdzia za ++ rodziców Franza i Marię Niestroj, ++ z pokrew i dusze w czyśćcu cierpiące oraz o błogosław. Boże i zdrowie w rodzinach: Niestroj i Jung.

SOBOTA – 31.05.2025 – ŚWIĘTO NAWIEDZENIA NMP

7:30 Do Bożego Miłosierdzia za ++ Julię i Nikodema Dobis, ++ z rodzin z obu stron i dusze w czyśćcu cierpiące.

17:30 Nabożeństwo Majowe.

18:00 Do Bożego Miłosierdzia o dar życia wiecznego dla ++ z rodzin: Kluska, Koszyk, Moczko, Świątkowski.

NIEDZIELA – UROCZYŚĆ WNIĘBOWSTAPIENIA PAŃSKIEGO – 01.06.2025

7:00 Do Bożego Miłosierdzia za ++ rodziców Bronisławę i Jana Konop, Bronisławę i Bolesława Herda o dar życia wiecznego.

9:00 Do Bożej Opatrzności z podziękowaniem Panu Bogu i Matce Bożej za otrzymane łaski z prośbą o dalsze błogosław. Boże, opiekę Matki Bożej i zdrowie w intencji dzieci i wnuków z rodzin: Dusza, Suchanek, Wiench i Nieckarz z okazji Dnia Dziecka.

11:00 Do Bożej Opatrzności z podziękowaniem Panu Bogu i Matce Bożej za otrzymane łaski z prośbą o dalsze błogosław. Boże, opiekę Matki Bożej i zdrowie w rodzinach: Giza, Pawłowski.

PONIEDZIAŁEK – 02.06.2025 – DZIEŃ POWSZEDNI

18:00 Do Bożej Opatrzności za wstawiennictwem św. Jana Pawła II, patrona rodzin, z prośbą o poszanowanie niezbywalnego prawa do życia od poczęcia do naturalnej śmierci.

WTOREK – 03.06.2025 – ŚW. KAROLA LWANGI I TOWARZYSZY

18:00 Do Bożej Opatrzności z podziękowaniem Panu Bogu i Matce Bożej za wszystkie otrzymane łaski z prośbą o błogosław. Boże, opiekę Matki Bożej i zdrowie w intencji członków Róży różańcowej MB Pompejańskiej i ich rodzin oraz o życie wieczne dla ++ członków tej Róży.

ŚRODA – 04.06.2025 – DZIEŃ POWSZEDNI

18:00 Do Bożej Opatrzności z podziękowaniem Panu Bogu i Matce Bożej za otrzymane łaski z prośbą o dalsze błogosław. Boże, opiekę Matki Bożej, św. Józefa i zdrowie w rodzinach: Olejak, Herda, Kotula i Majnusz.

CZWARTEK – 05.06.2025 – ŚW. BONIFACEGO, I CZWARTEK MIESIACA

7:00 Do Chrystusa Najwyższego i Wiecznego Kapłana o powołania kapłańskie, zakonne i misyjne z naszej parafii, w intencji ks. Proboszcza Daniela, ks. Łukasza, w intencji kapłanów i sióstr zakonnych pochodzących i pracujących kiedyś w naszej parafii oraz w intencji żyjących i zmarłych Matek - intencja od Bractwa Matek z Chróściny.

18:00 I. Do Bożej Opatrzności z podziękowaniem Panu Bogu i Matce Bożej za wszystkie otrzymane łaski z prośbą o błogosław. Boże, opiekę Matki Bożej, św. Józefa i zdrowie w rodzinach: Barton, Majer oraz o dary Ducha Świętego i opiekę Anioła Stróża dla Anastazji i Szymona.

II. Do Bożej Opatrzności z podziękowaniem Panu Bogu i Matce Bożej za otrzymane łaski z prośbą o dalsze błogosław. Boże, opiekę Matki Bożej, Anioła Stróża i zdrowie w intencji Antoniego Żarnowieckiego z okazji urodzin oraz o wszelkie potrzebne łaski dla całej rodziny.

PIĄTEK – 06.06.2025 – I PIĄTEK MIESIACA

7:00 Ku czci Najświętszego Serca Pana Jezusa na wynagrodzenie za nasze grzechy i całego świata oraz w intencji wszystkich żyjących i ++ Ojców i Bractwa św. Józefa – intencja od Bractwa Ojców z Mechnic.

18:00 Z podziękowaniem Panu Bogu za 26 lat beatyfikacji bł. Edmunda Bojanowskiego, z prośbą o jego rychłą kanonizację, a także o nowe powołania zakonne i kapłańskie.

SOBOTA – 07.06.2025 – I SOBOTA MIESIACA

7:00 Godzinki ku czci Niepokalanego Poczęcia NMP

7:30 Ku czci Niepokalanego Serca Najświętszej Maryi Panny na wynagrodzenie za grzechy świata oraz w intencji naszych rodzin, aby były silne Bogiem i wzajemną miłością.

18:00 Do Bożego Miłosierdzia z prośbą o szczęśliwą wieczność dla ++ rodziców i wszystkich ++ z pokrew. Rzana, Langner, Hadasch i dusze w czyśćcu cierpiące.

NIEDZIELA – 08.06.2025 – UROCZYŚĆ ZESŁANIA DUCHA ŚWIĘTEGO

7:00 Do Bożego Miłosierdzia za ++ rodziców Jana i Edeltraudę Dusza, Jerzego i Annę Strzelczyk, brata Pawła, ++ z rodziny i dusze w czyśćcu cierpiące.

9:00 Do Bożej Opatrzności z podziękowaniem Panu Bogu i Matce Bożej za otrzymane łaski z prośbą o dalsze błogosław. Boże, opiekę Matki Bożej, św. Józefa i zdrowie w rodzinach: Bauman, Kluczny, za ++ męża Józefa, syna Tomasza, ++ z rodziny i dusze w czyśćcu cierpiące.

11:00 I. Do Bożej Opatrzności z podziękowaniem Panu Bogu i Matce Bożej za otrzymane łaski z prośbą o dalsze błogosław. Boże, opiekę Matki Bożej, św. Józefa i zdrowie w intencji Lidwiny i Alfreda Biskup z okazji 70 r. urodzin oraz o błogosław. Boże i zdrowie dla dzieci i wnuków z rodzin: Biskup i Baron.

II. Do Bożej Opatrzności z podziękowaniem Panu Bogu i Matce Bożej za otrzymane łaski z prośbą o dalsze błogosław. Boże, opiekę Matki Bożej, św. Józefa i zdrowie w rodzinie Wiench oraz o dary Ducha Świętego i opiekę Anioła Stróża dla dzieci: Natalii, Magdaleny i Jakuba.

14:30 Nieszpory